



enerace



Ročník: 3.

Číslo a datum vydání: 1 (13) / úterý, 26. října 2021

„Naše mládež miluje přepych. Nemá správné chování. Neuznává autority a nemá úctu před stáří. Děti omlouvají rodičům, srkají při jídle a tyranizují své učitele.“ Sókratés

Zdroj: <https://citaty.net/citaty-o-vzdelani/>

JAK TO VIDÍM JÁ ANEB ZE ZÁPISNÍKU ZOUFALÉHO KANTORA

Tak přesně tímto titulkem začínalo zatím poslední číslo hybridního výtvaru party nadšenců našeho ústavu. Kalendář ukazoval středu 23. března 2020 a nejen učitelé se tu více, tu méně úspěšně snažili popasovat s pro ně do té doby neznámou situací – učit (se) z domova... Kdyby tak člověk tehdy tušil, co ho za necelý půlrok čeká...! Ještě teď se mi při vzpomínce na uplynulý školní rok derou slzy do očí – hlavně vzteky, protože ti, kteří nám z Prahy radili, co (ne)máme dělat, evidentně nikdy neučili...



Ne, nebojte, nehodlám vás obtěžovat žádnými litaniami! Chci věřit, že do stejné řeky podruhé nevstoupíme a že i přes možné občasnou karantény převáží dny, které strávíme bok po boku. Mimochodem s 2. A už máme za sebou tři hybridní hodiny češtiny (a dvě nás ještě čekají) – spojení fungovalo, žáci v karanténě vstali i na osmou, kamera snímala žáky v lavicích, „karantéňáci“ se tu a tam i zapojili, takže v podstatě super... 🗨️ Pořád lepší tento způsob než sezení u počítače od rána do odpoledne (v případě učitelů do večera)!

Nový školní rok si v tomto týdnu odškrtně dva měsíce, takže je pravý čas na malé ohlédnutí... Pokud by vám rozsah textu nestačil, doporučuji se čas od času podívat na webové stránky školy, protože se toho chvílemi děje až dost 🗨️



DŮLEŽITÉ UDÁLOSTI

27. ŘÍJNA

začátek podzimních prázdnin (27. a 29. října)

28. ŘÍJNA

Den vzniku samostatného čs. státu (1918) – státní svátek

5. LISTOPADU

Slavnosti gymnázia – Citadela

11. LISTOPADU

Den otevřených dveří (16:00-18:00)

17. LISTOPADU

Den boje za svobodu a demokracii.
Mezinárodní den studentstva.

25. LISTOPADU

1. Q = pedagogická rada + třídní schůzky + informační odpoledne

Z OBSAHU VYBÍRÁME:

Gymnázium očima nových žáků

Adaptační kurzy a výjezdy

Oktáva v akci

Nejen učením je žáček živ

Milý deníčku, ...

JAK TO VIDÍ ŽÁCI

Mé první dojmy z nové školy

Na gymnáziu se mi líbí. Mám sympatické učitele i spolužáky. Celá škola je hezká, ale nejhezčí je učebna českého jazyka. Nadšený jsem i ze školního hřiště.

Co se týká výuky, pak se mi zatím všechny hodiny líbí a baví mě. Paní učitelka Vurmová nám vyká – je to

zvláštní, ale nevadí mi to. Na vyšším stupni nám bude určitě vykat více učitelů.

Za sebe mohu říct, že se k nám všichni učitelé chovají hezky. Prvotní šok z chování některých spolužáků přešel, takže jsem tady rád.

Jakub Falář, prima

Můj první měsíc na gymnáziu byl opravdu zajímavý – poznala jsem řadu nových inspirativních lidí jak v řadách žáků (spolužáků), tak v řadách učitelů. Moji spolužáci jsou na první pohled tišší, nevýrazní, ale když jsem je lépe poznala, došlo mi, že jde o všestranné a zajímavé lidi, v nichž mnohých se skrývá velký potenciál. Skamarádila jsem se i s dalšími studenty

z jiných ročníků – i oni jsou zajímaví; nechybí mezi nimi hudebníci nebo nadaní umělci. K mým oblíbeným předmětům patří biologie, chemie a OSZ. Upřímně jsem si myslela, že studium bude náročnější, ale to asi teprve přijde 😊 V každém případě jsem ráda, že jsem zakotvila právě zde. Zdravím všechny, kteří tyto řádky čtou, za což děkuji!

Sofiya Stepanovskya, 1. A

ADAPTAČNÍ KURZY A VÝJEZDY

Výjezd třídy sekunda

Ve dnech od 29. 9. do 1. 10. si třída sekunda vyjela na Hory Svaté Kateřiny. Výjezd probíhal v příjemné atmosféře. Žáci se snažili uspět v různých výzvách, za které získávali body do celopobytové soutěže. Vyrázili také na několik výletů. Navštívili Novoveské muzeum a Mikulášskou štolu v blízkosti Hory Svaté Kateřiny. Jeden ze dnů si dokonce zpřijemnil akci školního parlamentu, kdy se zapojili do teplákového dne.

Všichni žáci si výjezd užili a těší se na další podobné akce.

Lucka Kubášová, sekunda



Adaptační kurz 1. A

Vyrazila jsem na pár dní do místních hor s lidmi, které téměř neznám. I když jsem extrovert, přiznávám, že jsem měla obavy, které se ale ve finále ukázaly jako zcela zbytečné. Pobyt byl skvělý! Milovala jsem naše večere na pokojích za zvuků hudby (ať žije čínská polévka!), ráda vzpomínám na věštění z karet... Na co

určitě nezapomenu, je úžasný desetikilometrový výšlap do hor – příroda úžasná, naše zpocená trika jakbysmet...

Díky pobytu jsem lépe poznala své spolužáky a uvědomila si, že tato třída je tou nejlepší, jejíž součástí

jsem (a to jsem školu měnila pětkrát!). Je fajn zjistit, jak velmi podobní si jsme. Nejsme dokonalí, ale jsem

přesvědčena o tom, že ty čtyři společné roky budou hodně cool! Už se těším, co všechno spolu zažijeme!

Sofiya Stepanovskya, 1. A



Adaptační kurz 2. A

V termínu od 4. do 6. října se naše třída dočkala dlouho slibovaného adaptačního kurzu. Autobus nás dopravil do chaty Emeran II. na Klínech, kde pro nás byla připravena spousta her a aktivit, a to včetně lanového parku, minigolfu a horolezecké stěny (rozumí se, že ne v den příjezdu). Celá třída si adaptační kurz užila, na

čemž má lví podíl naše skvělá třídní Olga Šindlerová, která vytvořila akční dvojku s paní učitelkou Alenou Popelkovou. Jsme rádi, že se kurz uskutečnil až ve druhém ročníku, jelikož už se trochu známe a víme, jak to na gymnáziu chodí.

Sára Kunertová, 2. A



Turistický kurz oktávy

Předposlední zářijový týden vyjela oktáva do Zásady u Kadaně. Ovšem slovo „vyjela“ mělo tentokrát jiný rozměr. Od budovy gymnázia sice studenti vyrazili autobusem, nicméně psychicky se připravovali na výsadek v horách, odkud pokračovali kolmo. Poté, co vystoupili z busu, čekalo je už jen „jen“ 50 km do cíle. Navíc je přivítalo velmi chladné počasí. A tak se navlékli do teplejšího oblečení, zapnuli bundy a vyrazili. Za celou cestu se udělalo jen pár zastávek, z toho jedna delší na doplnění sil a obsahu žaludku.



Po čtyřech hodinách oktáváni konečně dorazili do cíle. Tam je čekal ještě kopeček (ten už jen pěšky) na plácek, kde si postavili stany. Než se nadáli, v jídelně před nimi stálo kuře na paprice. Po zbytek dne zcela vyčerpaní studenti spali; našli se však i hrdinové, kteří dokázali popoběhnout za míčem a odvážně kopání do kulatého nesmyslu nazývali fotbalem. Chlapci se ukázali jako správní zálesáci a za notného

povzbuzování děvčat rozdělali oheň, takže se všichni mohli ohřát a zasněně zírat do plamínků.

Druhé ráno se účastníci zájezdu probouzeli za zvuků líbezného bučení krav. Po snídani na ně čekaly vesty a pádla. Vytvořily se dvojice a šlo se na vodu. Učitelé správně usoudili, že by si to zprvu žáci měli zkusit na klidné vodě. Protože všichni přežili, mohli se těšit na ostrou jízdu.

Po výborném obědě se oktáváni vypravili s mapou zdolat nejbližší horu Úhošť. Vyrazily dvě skupinky, vrátilo se jich ale asi pět. Chutě jsou mocné, a tak někteří nedolali a rozhodli se dojet na kole do nedaleké Kadaně pro něco na zub. Vrátili se s plnými batohy a hladem na večeři. Stejně jako předchozí večer i tentokrát se rozdělal oheň. I když sladké dřevo chybělo, rozhodně nechyběly hlasivky a chuť zapět.



Ve středu přišla na řadu opět kola. Projíždělo se Kláštercem nad Ohří a spoustou dalších krásných vesniček. Po obědě nastal krátký odpočinek, a pak hurá na vodu! Tentokrát foukal slušný vítr



(pochopitelně zákon schválnosti fungoval dokonale – jednalo se o protivítr...), takže žáky bolely ruce z pádlování do protiproudu. Nikdo se však neudělal, a tak se zakončil další úspěšný den.

Ve znamení vody a kánoí se nesl i poslední den výjezdu. Oktáváni museli vstávat o hodinu dříve než všechny ostatní dny. Kuchaři jim připravili balíčky s pitím, chlebem a sušenkami. Na Ohři moc vody nebylo, a možná právě proto se dvě vodačky obrátily

hned na prvních peřejích. Zbytek cesty se však obešel bez dalších problémů a všichni si pádlování moc užili.

V pátek se už jen sbalily stany, vzpomínky, nasnídalo se a nasedlo do autobusu. Okolo 11:00 přibrzdil bus před branami našeho ústavu. Tím oktávě skončil velmi povedený turistický kurz – kurz, na nějž rozhodně budou dlouho vzpomínat a který určitě bude tématem setkání po letech...

Lenka Palmová, oktáva

Výlet za sladkým a hořkým



Ve čtvrtek 21. 10. se v brzkých ranních hodinách třídy oktáva a 4. A vydaly na exkurzi do cukrovaru a pivovaru. Po několika hodinách cesty nás v Dobrovicích probudila vůně řepy. Vyfasovali jsme

slušivé outfity a šli prozkoumat cukrovar a lihovar. Paní průvodkyně nám vysvětlila výrobu cukru, provedla nás po areálu a podrobně ho popsala. Zaujala mě informace, že cukr vlastně nemá bílou barvu, ale je průhledný. Bílý se jeví jen díky tomu, že se sám o sebe poškrábe (pokud jste to všichni ostatní věděli, tak mě nesuďte, jsem ráda, že si něco pamatuju). Po krátké pauze jsme se naskládali zpátky do autobusu a vyrazili směr Nymburk. Toto místo není spojeno jen s výrobou piva, ale také se známým spisovatelem Bohumilem Hrabalem – ostatně kdo z vás neviděl báječné Postřižiny?!



To a mnohem více nám povyprávěl milý pan průvodce. Cesta výrobnou piva byla zajímavá a spletitá a vedla kam jinam než do sklepa. Tam jsme měli možnost ochutnat „jejich“ pivo – soudě podle prázdných kelímků fakt chutnalo. Dozvěděli jsme se hodně

zajímavostí. Pro mě bylo novinkou třeba to, že malému sudu na pivo se říká štěně, ale to mi řekl spolužák 😊

Celý výlet byl povedený, mladší ročníky se mají na co těšit!

Bára Kohoutová, oktáva



ZÁŘIJOVÉ AKCE V REŽII ŽÁKOVSKÉHO PARLAMENTU

Den české státnosti



Navzdory volnu v úterý 28. 9. jsme se my, studenti i bývalí absolventi, sešli... A to přes parlamentácký Instagram! Oživili jsme tento účet vědomostním kvízem – o čem jiném než o Dni české státnosti! Záludné otázky se týkaly převážně života a odkazu sv. Václava.

Téměř dvě stě již zmíněných si ověřilo své znalosti, někteří neznalosti, jiní smysl pro humor... Věděli jste, že sv. Václav je vyobrazen právě na třicetikorunové minci? Nebo že *tribut pacis* byl placen Jindřichu II. Obojživelníku?

Většina odpovědí byla však správná, jak máme ostatně ve zvyku. Můžete si je prohlédnout na našem účtu **@parlament.gtg**, kde najdete i spoustu dalších informací a brzo i další kvíz, tentokrát o dvacátém osmém dni měsíce října.

Tradiční teplákový den

Jak jste již pochopili, tato ikonická akce je jednou z našich stálic. Odvažují se říci, že v oblíbenosti může soupeřit s posledním dnem školy. Dress code je však na opačném pólu.

Tepláky, teplákovky a podobné variace byly ve čtvrtek 30. 9. vidět nejen na hřišti, ale i po chodbách a ve třídách. Žáci, a dokonce někteří učitelé se s nadšením

vrátili ke svému lockdownovému stylu oblékání. Zúčastnili se dokonce i sekundáni na svém adaptáku!

Teplákům zdar!



NEJEN UČIVEM JE ŽÁČEK ŽIV ANEB PRVNÍ SPORTOVNÍ TURNAJ ZA NÁMI!

Turnaj v přehazované

Nadšení sportovci napříč ročníky poměřili v úterý 19. října svoje síly ve školní tělocvičně. Hrála se oblíbená přehazovaná s naším vylepšovákem – míčem navíc.



Zúčastnilo se celkem deset družstev po šesti hráčích. Svě zástupce měla i prima, která si i přes výškový hendikep vedla velmi dobře. V dalším týmu spojily síly sekunda s tercií. Zúčastnili se i otrkaní oktáváni. Žádní však nestačili na vítězný tým...

Kdo se tedy dostal na první příčku? Průbojný tým **Temná záře** složený ze septimánů a 3. A! Vítězům i zúčastněným gratulujeme a těšíme se na další turnaj, tentokrát Vánoční florbalový!



ZE ŠKOLNÍCH PRACÍ



Zvolte si jednu z nabízených závislostí (**tabakismus** / **alkoholismus** / **obžerství** – závislost na jídle / **shopaholismus** – závislost na nakupování / **drogy** / **workoholismus** / **gamblerství** / **netolismus** – závislost na sociálních sítích a na internetu), pokuste se vžít do jedince touto závislostí postiženého a napište do svého deníčku souvislý text shrnující den, nebo zachycující aktuální stav ☹️

Milý deníčku, ještě včera jsem si myslel, že dneska budu milionářem.

Jenže jak se zdá, mýlil jsem se. Volný blok, strana, na jejíž výhru jsem vsadil 2000 Kč (vlastně 1000 Kč na

výhru a 1000 Kč na to, že se dostane do Sněmovny), se nakonec ve volbách nedostala ani na státní příspěvek.

Jsem tak nešťastný! Tipsport už mi sebral všechny peníze a teď už nemám ani na nájem. Kéž bych byl býval poslechl svou babičku! Ta vždycky říkala, že hazard je nejspolehlivější způsob jak skončit na ulici jako bezdomovec.

Milý deníčku, dnes je to druhý den, kdy se snažím omezit svou závislost na nikotinu. Bohužel jsem to už



že zase zdražili cigarety. Bez nikotinu to v práci fakt

ráno nevydržela a musela si k ranní kávě zapálit. Před obědem jsem si zašla nakoupit něco k jídlu. Když jsem tak stála u pokladny, nemohla jsem si nevšimnout,

Exekutor už mi zabavil skoro všechno. Tipsport byla má poslední naděje. Teď jen pod most. Budu bezdomovec! Ne, to se nestane! Myslím, že bude možná lepší to teď skončit...

Ale ne, to taky nemůžu udělat!

Ach, deníčku, porad', co teď!

Boleslav Bílý, 2. A

nezvládnou, ale tolik peněz se mi dávat nechtělo a nechce.

Nedalo se nic dělat, a tak jsem se po obědě vydala do práce. To byla zase otrava! Šéf po mně pořád něco chtěl a já si nemohla ani zapálit! Vzpomněla jsem si, že mi kamarádka říkala o žvýkacím tabáku – nesmrdí, je levnější a také obsahuje nikotin! Hned po práci jsem běžela pro jeden do trafiky. To byl zase krásný pocit!

Ještě pořád jsem svoji závislost nepřekonala, ale fakt se snažím!

Eliška Wildumetzová, 2. A



Pohodové podzimní prázdniny všem!

redakce Generace Z

OBROVSKÝ DÍK VŠEM, KTEŘÍ SVOU TROCHOU PŘÍSPĚLI DO MLÝNA. ZAPLAŤBŮH ZA NADŠENCE, JIMŽ NENÍ JEDNO, ZDA GYMNAZIUM (NE)BUDE MÍT SVŮJ – JAK TO TAK ZATÍM VYPADÁ – DVOUMĚSÍČNÍK. SRDEČNÉ DÍKY ZA SOUHLAS K OTIŠTĚNÍ ŠKOLNÍCH PRACÍ. POKUD SE CHCETE PODĚLIT O SVÉ (NEJEN ŠKOLNÍ) DOJMY, ZÁŽITKY, POSTŘEHY ČI PRÁCE, OZVĚTE SE NA MAIL generacez.redakce@gmail.com – ZATÍM ÚČET STÁLE FUNGUJE. OTÁZKA ZNÍ: JAK DLOUHO, NEBUDE-LI VYUŽÍVÁN...?